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1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Strefy przemarzania

Zadanie 1.

Na podstawie przedstawionej mapy wskaz, w ktérym z miast
catkowita grubos¢ wszystkich projektowanych warstw konstrukcji
nawierzchni 1 ulepszonego podloza gruntowego dla kategorii
obcigzenia ruchem KRS i1 grupy nosnosci podtoza G1 powinna by¢
najwigksza.

A. W Bialymstoku.

B. W Warszawie.

C. W Poznaniu.

D. W Gdansku.
Zadanie 2.

Ktorej kategorii grunty wykazuja najwiekszy przyrost procentowy objetosci w rezultacie ich spulchniania i sg

najtrudniejsze do odspojenia?

A. Kategorii I
B. Kategorii II
C. Kategorii III
D. Kategorii IV

Zadanie 3.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okres$l, ktéra probka zageszczanego podloza gruntowego zostata
pobrana z gruntu bardzo zaggszczonego. Klasyfikacja zageszczenia gruntu
A _ = Q70 Stopien
g' gr(?l;llia L IID B ?32)"//0 Nazwa zageszczenia lp [%]
' r(? 2 oD o Bardzo luzne od 0do 15
C. Prébkalll — Ip=77% -
, Luzne od 15 do 35
D. ProbkalV — Ip=65% - -
Srednio zageszczone od 35 do 65
Zageszczone od 65 do 85
Bardzo zageszczone od 85 do 100

Zadanie 4.

Wilgotno$¢ optymalng gruntu wbudowywanego w nasyp oznacza si¢ na podstawie badan metoda

A. Casagrande’a.
B. Le Chateliera.
C. Proctora.

D. Vicata.
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Zadanie 5.

Na podstawie danych zawartych w tablicy, dotyczacych podziatu gruntéw pod wzgledem wysadzinowosci okresl,
ktora z badanych probek gruntéw pobrano z gruntu wysadzinowego.

Lp. | Wyszczegdinienie Grupy gruntow
wiasciwoscl Niewysadzinowe Watpliwe Wysadzinowe
1 2 3 4 5
Zawartosc czastek,
wg PKN-CEN ISO/ITS
| 178924, %]
= 0,063 mm <15 od 15 do 30 =30
=0,02 mm <3 od 3 do 10 =10
Wskaznik piaskowy
2 wg BN-64/8931-01 " =35 od 25 do 35 <25
[%]
A. Prébka I: zawartos¢ frakcji <0,063 = 25%, zawartos¢ frakcji <0,02 = 4%, wskaznik piaskowy
=28%.
B. Prébka II: zawarto$¢ frakcji <0,063 = 15%, zawartos¢ frakcji <0,02 = 2%, wskaznik piaskowy
=46%.
C. Probka III: zawartos¢ frakcji <0,063 = 11%, zawartos¢ frakeji <0,02 = 1%, wskaznik piaskowy
= 58%.
D. Probka IV: zawartos$¢ frakcji <0,063 = 33%, zawartos¢ frakeji <0,02 = 17%, wskaznik piaskowy
=20%.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono wzmacnianie podtoza gruntowego poprzez

A. wymian¢ gruntu.

B. stabilizacj¢ wapnem.

C. doziarnienie kruszywem.
D. zageszczanie mechaniczne.

Zadanie 7.

Na rysunku przekroju poprzecznego budowli ziemnej korone nasypu oznaczono symbolem

A | A |

SOw>
5 =
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Zadanie 8.

Ktérej maszyny nalezy uzy¢ do skrawania gruntu cienka warstwa, przewozenia urobku we witasnej skrzyni oraz
rozs$cielania go na terenie przeznaczonym do wytadunku?

Zadanie 9.

Do rgcznego odspajania gruntdw kategorii I nalezy uzy¢
A. lopat i szufli.
B. szpadlii oskardow.

C. milotéw pneumatycznych i kilofow.
D. oskardéw i mtotéw pneumatycznych.

Zadanie 10.
Ktérej koparki nalezy uzy¢ do wydobycia gruntu z wykopu wypetnionego woda?
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Zadanie 11.

Ktéra maszyng do robot ziemnych wykonywane jest LA
widoczne na rysunku profilowanie podioza pod warstwy :
konstrukcyjne nawierzchni drogowe;j? '

b

A. Zgarniarka.
B. Roéwniarka.
C. Spycharka.

D. Ladowarka.

Z.adanie 12.

Glgbokos¢ skrawania przy uzyciu spycharki w gruncie kategorii I-II sposobem ptaskim zgodnie

z przedstawionym schematem wynosi
p Y Y KIERUNEK RUCHJ

A. 0,10m

B. 0.50 =0 5,00+ 700 060

. ,50m

C. 060m (O — frm e ] e

D. 1,00m A RS Y 7R 7R 7 RS RS 7R 7 RS /RS RS 772 o4
- S 6,10 8,10

Zadanie 13.
Do stabych podtozy nie naleza grunty

A. zapadowe.

B. organiczne.

C. peczniejace.
D. gruboziarniste.

Zadanie 14.

Jezeli w trakcie wykonywania wykopu wystgpuje intensywny naptyw wody gruntowej przez warstwy o znacznej
przepuszczalnosci, powodujac jednoczesnie wyplukiwanie gruntu do wykopu, to nalezy

A. wykona¢ rowki terenowe zapewniajgce grawitacyjne odprowadzenie wod poza rejon objety
robotami.

B. obnizy¢ poziom wody gruntowej za pomoca iglofiltrow 1 utrzymaé go przez caly czas
wykonywania robot ziemnych.

C. wykona¢ studzienk¢ zbiorcza w narozniku wykopu, ksztattujac powierzchni¢ dna wykopu
z lekkim pochyleniem w jej kierunku.

D. uformowaé na dnie wykopu sie¢ rowkow o niewielkim spadku w kierunku naroznika wykopu
1 wypompowa¢ mechanicznie zbierajacg si¢ wode.
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Zadanie 15.

Ktéry z przedstawionych na rysunkach sposobdw zabezpieczania skarp pozwala na uzyskanie najbardziej
stromego ich pochylenia?

Z.adanie 16.

Jezeli wykonanie 100 stupkéw do znakoéw drogowych, z rur stalowych o srednicy 70 mm, zajmuje robotnikom
75,28 roboczogodzin (r-g), to wykonanie 30 stupkow zajmie

A. 0,7528 r-g
B. 2,509 r-g

C. 22,584r-g
D. 52,696 r-g

Zadanie 17.

W jakim czasie spycharka gasiennicowa 74 kW/100 KM powinna usung¢ warstwe humusu o grubosci 20 cm na
powierzchni 1500 m?, jezeli usunigcie takiej warstwy na powierzchni 100 m? przez taka sama spycharke zajmuje
0,33 maszynogodzin (m-g)?

A. 495,00 m-g
B. 300,00 m-g
C. 6,60m-g
D. 495m-g
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Zadanie 18.

Rysunek przedstawia przekrdj normalny drogi. Jaka jest szerokos$¢ korony drogi?

PRZEKROJ NORMALNY SKALA 1:50

warstwa Scieralna z betonu asfaltowego gr.4 cm
warstwa wyrownawcza z betonu asfaltowego gr. wg obliczen
istniejgca nawierzchnia z betonu asfaltowego

A 125m
B. 2,75m
C. 550m
D. 8,00 m

Zadanie 19.

Zgodnie z przedstawionym schematem gérnych warstw typowej konstrukcji nawierzchni podatnej drogi o ruchu

kategorii KRS warstwa wigzaca powinna mie¢ grubosc h [cm]
A. 4cm gl
B. 8cm
C. 18cm
D. 30cm 18
120 MPa
. A
30
Zadanie 20.
Na przedstawionym schemacie nawierzchni z betonowej kostki brukowej cyfra 1 oznaczono
warstwe wi3zaca. L L L L L L L J
warstwe Scieralng. LLL L L ZZZ Y

‘{-J'#'J'J.;'I.p

podbudowe zasadnicza.
podbudowe pomocniczg.

o0w
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Zadanie 21.

Szczegot B

kraweznik bet, 20x30x100cm
podsypka cem, - plaskowa,  5com

kostka betonowa Bem lawa betonowa zoporem  15cm
podsypka cem. - plaskowa 3cem pospotka 10cm
pospolka 10 cm
kostka betonowa 8em
| podsypka cem. - plaskowa 3 cm
podbudowa 2 tucznia kamiennego 15cm
| F] 20 plasek 20cm
i =
[ 1. N
SR f‘r‘f..:«-'?fn.:.?’\

ik

S AN
N\
.

L

£

Na przedstawionym schemacie konstrukcji nawierzchni drogowej warstwa odsaczajaca zlokalizowana jest
bezposrednio pod

A. podbudows z thucznia kamiennego.
B. podsypka cementowo-piaskowa.
C. lawa betonowa z oporem.

D. kostka betonowa.

Zadanie 22.

Na planie sytuacyjnym przedstawiono skrzyzowanie

A. zwykle.

B. skanalizowane.

C. tylko na prawe skrety.
D. o przesunietych wlotach.
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Zadanie 23.

e

i
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o : ~ Il

Na rysunku przedstawiono most kratowy

A. jednoprzestowy.
B. dwuprzestowy.

C. czteroprzgstowy.
D. pigcioprzestowy.

Zadanie 24.

Oblicz objetos¢ taw betonowych z oporem pod kraweznik drogowy, ktérych przekrdj przedstawiono na rysunku,
wiedzac, ze stanowig one obustronne obramowanie konstrukcji nawierzchni drogi o dtugosci 200 m.

A. 9,00 m

B. 11,00 m’ oo

C. 18,00 m3 .

D. 16,00 m?

N
9y . \ )
|| ‘
0)05,4 0,15 | 01
T ¥
0,3
Zadanie 25.

Powierzchnia warstwy odsaczajacej o grubosci 25 cm w korycie ziemnym o dtugosci 100 m 1 szerokosci 7,5 m
Wynosi

A. 2500,00 m?

B. 750,00 m*

C. 187,50 m?

D. 1,875m°
Zadanie 26.

Na wykonanie 100 m* nawierzchni z kostki betonowej o grubosci 8 cm na podsypce piaskowej z wypenieniem
spoin piaskiem zuzywa si¢ 9,58 m® piasku. Ile piasku nalezy zabezpieczy¢ w celu wykonania takiej nawierzchni
na jezdni o dlugosci 50 m i szerokosci 3 m?

A. 1437,00 m®
B. 479,00 m’
C. 1437m’
D. 4,79m’
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Zadanie 27.

h [em)
4 mieszanka mineralno-asfaltowa
B beton asfaltowy
8 beton asfaltowy

b
4// mieszanka kruszyw zwigzana
7

22 / spoiwem hydraulicznym
/ 100 MPa
X

A0 A

Do wykonania podbudowy zasadniczej zgodnie z przedstawionym schematem gornych warstw typowej
konstrukeji nawierzchni pdtsztywnej drogi o ruchu kategorii KR4 nalezy uzy¢

A. mieszanki mineralno-asfaltowe;.

B. mieszanki kruszyw niezwigzanych spoiwem hydraulicznym.

C. betonu asfaltowego 1 mieszanki mineralno-asfaltowe;.

D. betonu asfaltowego 1 mieszanki kruszyw zwigzanych spoiwem hydraulicznym.

Zadanie 28.

Do wykonania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni podatnej nie stosuje si¢

A. betonu cementowego.
B. betonu asfaltowego.
C. mastyksu grysowego.
D. asfaltu porowatego.

Zadanie 29.

Ktérg z mieszanek mineralno-asfaltowych nalezy zaméwi¢ w wytworni mas bitumicznych, aby wykona¢ warstwe
$cieralng z betonu asfaltowego?

A. MA 11 35/50

B. SMA 11 50/70

C. AC16S70/100

D. ACWMS 16 W 20/30

Z.adanie 30.

Maszyny przedstawione na rysunku sg uzywane do wykonania warstwy $cieralnej nawierzchni

A. Zzwirowe;j.

B. asfaltowe;.
C. betonowe;j.
D. tluczniowe;.
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Zadanie 31.

Ktéry ze znakow nalezy ustawi¢ w miejscu zaznaczonym na rysunku symbolem znaku zapytania, aby uprzedzic¢
kierujacego pojazdem o koniecznej zmianie kierunku jazdy z powodu remontu prowadzonego na pasie ruchu
1 poboczu jezdni?

D 55>

oov-w
S € € € € ¢

D. U-3a )

Zadanie 32.

Ktory s$rodek transportu nalezy zastosowa¢ do dostarczenia mieszanki betonowej przeznaczonej do
zabetonowania ptyty pomostu, znajdujacej si¢ na duzej wysokosci, tak aby mozliwa byta zmiana stanowiska
betonowania i rOwnomierne roztozenie mieszanki betonowej?

pobocze

iy U-20b

T
N—ZT b
M g

P

Q\QOOO/QEI o

E

A. Rurg teleskopowsg

B. Pompe z rurociagiem.

C. Rynng spustowg z lejem.

D. Rynne blaszang do opuszczania mieszanki.

Zadanie 33.

Na podstawie przedstawionego fragmentu specyfikacji technicznej ocen, o ktérej godzinie najwczesniej mozna
rozpocza¢ zageszczanie warstwy ulepszonego podtoza stabilizowanego wapnem niegaszonym, jezeli mieszanie
gruntu z wapnem zakonczono o godzinie 9:30?

5.8. Mieszanie gruntu z wapnem i zageszczanie warstwy

(...)

W przypadku wykonywania stabilizacji z zastosowaniem wapna niegaszonego grunt nie moze byc zageszczany
bezposrednio po wymieszaniu z wapnem, poniewaz hydratacja wapna mogtaby uszkodzi¢ zageszczong warstwe.
Czas, w ktorym nalezy rozpoczqc zageszczenie, powinien byc¢ okreslony przez laboratorium i miescic sie w granicach
od 6 do 48 godzin.

Przy uzyciu wapna hydratyzowanego grunt moze byc¢ zageszczany bezposrednio po wymieszaniu z wapnem.(...)

A. 930
B. 11:30
C. 13:30
D. 15:30
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Zadanie 34.

Regularne nacigcia podbudowy zasadniczej z mieszanki zwigzanej spoiwem hydraulicznym w konstrukcji
nawierzchni potsztywnej stosuje si¢ w celu

A. wprowadzenia drenéw podiuznych.

B. wprowadzenia zbrojenia w postaci pretow.

C. odprowadzenia wody z konstrukcji nawierzchni.

D. zabezpieczenia nawierzchni przed spekaniami odbitymi.

Z.adanie 35.

Do powierzchniowego odprowadzania wody deszczowej z jezdni ulicy nalezy zastosowac

A. studni¢ chtonna.

B. zbiornik retencyjny.

C. warstwe odsgczajaca.

D. S$ciek przykraweznikowy.

Zadanie 36.

Mieszanki mineralno-asfaltowe wbudowywane w technologii ,,na goragco” wytwarza si¢ w temperaturze
A. od+160°C do +230°C
B. od+110°C do +140°C

C. o0od+60°C do +95°C
D. od 0°C do +30°C

Zadanie 37.
Na podstawie danych zawartych w tablicy okresl maksymalng ilo§¢ cementu potrzebng do stabilizacji 240 ton
kruszywa w mieszance cementowo-gruntowej, przeznaczonej do wykonania podbudowy pomocnicze;j.

Tablica 5. Maksymalna zawartos¢ cementu w mieszance cementowo-gruntowej stabilizowanego cementem dla
poszczegdlnych warstw podbudowy i ulepszonego podioza

) Maksymalna zawartos¢ cementu, % w stosunku do masy suchego gruntu lub
L Kategoria kruszvwa
P- ruchu W
podbudowa zasadnicza | podbudowa pomocnicza ulepszone podloze

2 KR 1 8 10 10
A, 192t
B. 240t
C. 192t
D. 24,0t
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Zadanie 38.

6.4. Wymagania cech geometrycznych podbudowy

6.4.2. Szerokos¢ podbudowy

Szerokos¢ podbudowy nie moze roznic¢ sie od szerokosci projektowanej o wiecej niz +10 cm, -5 cm. Na jezdniach bez
kraweznikow szerokos¢ podbudowy powinna by¢ wieksza od szerokosci warstwy wyzZszej lezqcej o co najmniej 25 cm
lub o wartos¢ wskazang w dokumentacji.

Na podstawie przedstawionego fragmentu specyfikacji technicznej okresl, w ktorym przekroju nalezy
skorygowaé szeroko$¢ podbudowy wykonanej konstrukcji nawierzchni drogi o szerokosci jezdni ograniczonej
z obu stron krawe¢znikami, réwnej 6,0 m.

Przekrdj | Szerokosé¢
A. 5,92m
B. 5,98 m
C. 6,00 m
D. 6,08 m
Zadanie 39.

W jaki sposéb nalezy naprawi¢ warstwe¢ podbudowy o grubosci 20 cm, wykonang z kruszywa tamanego
stabilizowanego mechanicznie, jezeli jej nierdwnosci poprzeczne sg wigksze od dopuszczalnych?

A. Zwilzy¢ woda powierzchnie warstwy, zaglebienia uzupetni¢ wapnem, a wypuktosci sciac.

B. Spulchni¢ naprawiang warstwe do glebokosci co najmniej 10 cm, wyréwnaé ja i powtdrnie
zagescid.

C. Uzupehi¢ nierownosci kruszywem lamanym o wigkszym uziarnieniu, wyrdwnaé powierzchni¢
warstwy 1 jg zagescic.

D. Doda¢ w miejscu nierownosci nowy materiat, taki sam, z ktérego wykonana jest podbudowa,
wyréwnacé powierzchni¢ warstwy 1 ja zagescic.

Z.adanie 40.

Do wykonania obramowania jezdni drogowej nalezy stosowaé betonowe krawezniki drogowe klasy 1. Na
podstawie danych zawartych w tabeli oraz wynikdw pomiaru wytrzymalosci na zginanie ocen, ktéry ze
zbadanych kraweznikéw nie nadaje si¢ do wbudowania.

Wymagania wobec kraweznika betonowego, ustalone w PN-EN 1340 [6] do stosowania w warunkach kontaktu z solg
odladzajqcqg w warunkach mrozu

Lp. Cecha Wymagania
2.2 | Wytrzymatos¢ na zginanie (Klasa wytrzymatosci | Klasa Charakterystyczna Kazdy pojedynczy
ustalona w dokumentacji projektowej lub przez | wytrz. wytrzymatos$é, MPa wynik, MPa
Inzyniera) 1 3,5 >2,8
2 5,0 >4,0
3 6,0 >4,8
Pojedyncze wyniki badania
Kraweznik wytrzymalo$ci na zginanie
[MPa]
A. 32 3,0 35
B. 35 3,1 29
C. 32 3,5 373
D. 2,7 3,0 3,1
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